



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Σφηνά Κανέλλη
στον Δ. Κωστόπου-
λο στη Β' Αθηνών.



Σελ. 14

■ ΑΔΥΣΩΠΗΤΗ ΜΑΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΓΚΩΝΙΣΜΟΙ ΤΩΝ ΥΨΗΛΟΒΑΘΜΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

ΤΟΥ Γ. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Μπορεί το κυβερνών κόμμα να «φρουλάρει τις μηχανές του» για την εκλογική αναμέτρηση με τη ΝΔ, στο εσωτερικό του όμως μαίνεται μια σκληρή και αδυσώπητη μάχη μεταξύ στελεχών του για μια θέση στα ψηφοδέλτια.

Οι διεργασίες είναι πυρτερώδεις, οι συμμαχίες δίνουν και παίρνουν και, όπως φαίνεται, τίποτα δεν πρόκειται να κριθεί πριν το ΠΑΣΟΚ εισέλθει στην τελική ευθεία της εκλογικής αναμέτρησης. Ο πρωθυπουργός «πιοσκεφαλιάζει» με δύο θέματα κυρίως: με το ψηφοδέλτιο Επικρατείας και με ορισμένους στενοίς συνεργάτες του, αλλά και κεντρικά κομματικά στελέχη. Για τις έξι εκλόγιμες θέσεις του Επικρατείας οι ενδιαφερόμενοι ξεπερνούν τους δέκα! Αμφίβολο παραμένει εάν θα είναι στο ψηφοδέλτιο ο Θ. Τσοουκάτος. Ο «στραιπνός» το θεωρεί δεδομένο, πολλοί όμως λένε ότι κινδυνεύει να μη «χωρέσει». Ο αποκλεισμός του από δύο κρίσιμες επιτροπές του προεκλογικού αγώνα του έχει προκαλέσει ανησυχία, αλλά εκτιμάται ότι τελικά δεν θα... χάσει το τρένο. Δύσκολο... σταυρόλεξο είναι και ο γραμματέας Οργανωτικού Μιχαήλ Νεονάκης, ο οποίος σηκώνει και το μεγαλύτερο οργανωτικό βάρος της εκλογικής μάχης. Περιθώρια να κατέβει σε κάποια περιφέρεια δεν έχει, λόγω των ακολούθων του στο κόμμα, γι' αυτό και ακούγεται για το Επικρατείας. Ορισμένοι αναπτύχουν ότι ο Κ. Σπηλιόγλου προορίζεται για γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, οπότε δεν χρειάζεται να εκλεγεί βουλευτής, αλλά ακόμη δεν έχει ξεκαθαριστεί τίποτα.

Θέση στο ψηφοδέλτιο διεκδικεί, ως φαίνεται, και η Τόνια Αντανίου, την οποία προωθεί ο Άκης Τσοχατζό-

«ΓΟΡΔΙΟΣ ΔΕΣΜΟΣ» ΓΙΑ ΣΗΜΙΤΗ ΤΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Ξεπερνούν τους δέκα οι ενδιαφερόμενοι για τις έξι εκλόγιμες θέσεις



Τα ονόματα των Μ. Ανδρουλάκη και ο Κ. Τσοουκάλη εξακολουθούν να ακούγονται για το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, ενώ η Σ. Σακοράφα ενδέχεται να κατέβει στη Β' Αθηνών.

πουλος. Η κ. Αντανίου έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν ενδιαφέρεται για τη Φθιώτιδα (εκεί τη θέση της γυναίκας υποψηφιότητας καταλαμβάνει η Ελένη Στεφάνου), ούτε για τη Β' Αθηνών.

Ο Κ. Σπηλιόγλου θα προβληματιστεί σχετικά με την πρόβλεψη γραμματέα της Ν. ΠΑΣΟΚ, αφού σκέφτεται και άλλες γυναίκες, όπως τη Μυραϊνή Ζορμπά. Η Φωτεινή Τσαλίκουλου μάλλον αποκλείεται, αφού για το Επικρατείας προορίζεται ο σύζυγός του Κώστας Τσοουκάλης, καθηγητής και στενός φίλος του πρωθυπουργού.

Σχεδόν βέβαια θεωρούν πολλοί τη συμμετοχή του Νίκου Χριστοδου-

λάκη, ενώ πέραν του Παρασκευά Λυγερινού τίποτα δεν είναι σίγουρο. Για τον Γιάννη Χαλαραμπόπουλο διατυπώνονται εσχάτως αμφίβολες για τη συμμετοχή του στο ψηφοδέλτιο, παρά τις πιέσεις της Βάσως Παπανδρέου, η οποία τη θεωρεί απαραίτητη. Και, βεβαίως, δολλί παραμένει η εικόνα σχετικά με το αν θα πραγματοποιηθεί η λεγόμενη διεύρυνση. Τα δύο ονόματα που απεικνύονται να συζητώνται είναι αυτά των κ.κ. Μίμη Ανδρουλάκη και Βασίλη Κοντογιαννιόπουλου. Ο πρώτος θεωρείται ότι ήλθε πιο κοντά μετά τα επεισόδια στη Θεσσαλονίκη για το βιβλίο του, ενώ ο δεύτερος έχει ξε-

καθαρίσει ότι συνεργασία θα υπάρξει μόνο εάν συμπεριληφθεί στο Επικρατείας. Για μία έσση στο συγκεκριμένο ψηφοδέλτιο γίνεται συζήτηση και στον κύκλο των στενών συνεργατών του πρωθυπουργού. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι κ.κ. Γιώργος Παπαδημητρίου και Σωκράτης Κοσμίδης δεν θα έλεγαν όχι για την τελευταία, τιμητική θέση, ενώ ο Νίκος Θέμελης διαβεβαιώνει ότι δεν ενδιαφέρεται.

Τα προβλήματα δεν λείπουν από πολλές ακόμη λίστες, αλλά τα κυριότερα εντοπίζονται σε αυτές για τη Β' Αθηνών και τον Πειραιά. Για τη Β' Αθηνών λέγεται ότι πρέπει να θεω-

ρηθεί πλέον δεδομένη η συμμετοχή του Γιώργου Δασκαλάκη, παρά το ασυμβίβαστο που δημιουργείται λόγω της ιδιότητάς του ως προέδρου της Γενικής Τράπεζας. Κομματικά στελέχη παραδέχονται ότι δεν έχει νόημα η δημιουργία θέματος αφού ο κ. Τσοχατζόπουλος πιέζει για την υποψηφιότητα, ενώ και οι «εκκονοχρονιστές» επιθυμούν μερικές εξαιρέσεις. Το ενδιαφέρον στη Β' Αθηνών εστιάζεται και στην υποψηφιότητα της Σοφίας Σακοράφα, η οποία προβληματίστηκαν για το εάν τελικώς θα επαναλάμβανε το εγχείρημα του 1996. Οι πιέσεις ωστόσο του Κ. Λαλιώτη φαίνεται ότι απέδωσαν και η παλαιά πρωταθλήτρια στον ακοντισμό, η οποία διατηρεί γυμναστήριο στο Μαρούσι, θα δώσει τη «μάχη του σταυρού». Όσον αφορά τον Πειραιά, τα ερωτηματικά παραμένουν ως προς τη συμμετοχή του Παναγιώτη Φασούλα και λιγότερο του Παναγιώτη Γιαννάκη. Σχετικά με τον πρώτο, για τον οποίο εξακολουθούν οι αντιδράσεις, τα πράγματα είναι πιο κοντά στη συμφωνία, αν και λέγεται ότι τίποτα δεν έχει κλείσει. Αδιευκρίνιστες παραμένουν και οι τελικές προθέσεις του συμβούλου του πρωθυπουργού για θέματα Τύπου Γιώργου Παναγιώτη, ο οποίος πρόσφατα βρέθηκε στη δίνη του κυκλώνα για το άρθρο του περί του Κυπριακού.